



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αγαπητές/-οί,

Από τον Δεκέμβριο του 2020 υλοποιείται το πρώτο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, μία δράση οριζόντια που καταρτίστηκε σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και τις θεμελιώδεις αρχές και κατευθύνσεις της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία υπό τον Υπουργό Επικρατείας Γ. Γεραπετρίτη.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης υλοποιεί δράσεις τόσο στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου όσο και εκτός αυτού με στόχο την αποτελεσματική πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στη δικαιοσύνη, σε ίση βάση με τους άλλους. Παράλληλα, δε, τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία τίθενται ως άξονας προτεραιότητας και σε άλλα σχέδια δράσης όπως το πρώτο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα του Παιδιού που υιοθετήθηκε και εφαρμόζεται από τον Ιούνιο του 2021 και το Εθνικό Σχέδιο Δράσης κατά του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας υπό τον Γ. Γ. του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Π. Αλεξανδρή. Στο νέο νομικό πλαίσιο για την Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών (ν. 4871/2021) και συγκεκριμένα στο θεματολόγιο των προγραμμάτων υποχρεωτικής επιμόρφωσης των δικαστικών λειτουργών προστέθηκαν για πρώτη φορά τα δικαιώματα ατόμων με αναπηρία σε εφαρμογή της παραγράφου 2 του άρθρου 13 της Σύμβασης του Ο.Η.Ε. (προαγωγή της κατάλληλης κατάρτισης εκείνων που εργάζονται στον τομέα της απονομής της δικαιοσύνης).

Επιπλέον, υλοποιείται Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) και του Υπουργείου Δικαιοσύνης για την επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού του δημοσίου τομέα στο αντικείμενο των Δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία και του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενός σύγχρονου εργαλείου προάσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, το οποίο αναφέρεται ρητά στο δικαίωμα των ατόμων με αναπηρίες να επωφελούνται μέτρων που θα τους εξασφαλίζουν την αυτονομία, την κοινωνική και επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή στον κοινοτικό βίο.

Ο οδηγός για τα δικαιώματα των θυμάτων ρατσιστικού εγκλήματος καταρτίστηκε στο πλαίσιο του έργου «Αναπτύσσοντας μια ολοκληρωμένη στρατηγική ενάντια στο ρατσισμό, τη μισαλλοδοξία και τα εγκλήματα μίσους» και περιλαμβάνει επαρκείς πληροφορίες για το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο. Με στόχο να ενισχύσουμε την ισότιμη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στην πληροφόρηση έχουμε την τιμή και χαρά να σας τον αποστείλουμε σε γραφή Braille.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιοδήποτε σχόλιο με στόχο ένα άρτιο αποτέλεσμα, που θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΤΣΗΡΑΣ